

# 以旅社學校醫院爲工場的基甸會

戴紹曾收師

我口所出的話：決不徒然返回，却妥成就我所喜悅的，在我發他去成就的事上必然亨通。

一賽五五：11

一九三〇年四月，三十歲的酒鬼畢爾愛理剛從監牢出來，四處尋找職業未得，衣袋裡僅有四天四夜在街頭遊蕩，陷於極度絕望中，偷竊手槍一只走向旅館，正巧發現一房間門開着，就進去想自殺，當他舉槍往太陽穴時，忽有感動要寫張字條留給父親，就停下來尋找紙條，無意間翻動一本聖經，想找一頁空白紙條，突然一行字躍入眼裏，「神是我們的避難所，是我們的力量，是我們在患難中隨時的幫助！」這奇妙的書吸引他坐下來看了一小時，最後，他丟了手槍，投靠救主。

基甸當年如何神的話戰勝敵人，祝一九六五年的基甸會亦高舉聖靈的寶劍打美好的仗。

## 自美歸來

關義義

### 十六、從亞丁到孟買



亞丁機場場很小，設備簡陋，天氣又熱，因此我們想不如回到飛機上休息吧！但他們不准，我們只好在陰涼處休息一下，躲避烈日。

亞丁市繞着海灣，依山而建，樹木很少。居民都是亞拉伯人，婦女上街都蒙着面罩，只留兩個洞往外看。我們到的那天氣溫高達華氏九十二度，但當我們起飛後，居然冷得使我們不能不用毛氈裹住雙腿！

上飛機的時候，我向航空公司沒有爲我們預備地方休息，有的乘客就坐在機場等，但我實在太累了，身上又熱又髒，我只好禱告神，求祂賜我安靜的地方休息。

從亞丁直飛印度孟買。在機上認識一對年輕夫婦，是非洲索馬利蘭人。抱着一個可愛的嬰孩。那男的會聽聽過福音，感謝主給我機會爲主作見證。

我預定到孟買換乘印度航空定期飛機飛去香港。清晨一點半到孟買，或是在機場坐起飛。

他在主工作上却沒稍微停過，三十多年來一直是基甸會領袖，雖然最近醫生警告他可能患了腎癌，他仍熱心與其他會員到各旅社發放聖經。



## 愛慕聚會的榜樣

下屏東 鄒玲瓏

感謝主！在我們教會興起好好幾位愛主事主的青年，現再提及一位青年，即屏東縣圖書館羅館長的三小姐——羅蘭。她不但在職工部及主日學忠心事主，尤其在教會裏各種的聚會，除了極少特殊事故之外，不論天晴、下雨、刮風（尤其風雨季節），從不缺席。她家離教會相當遠，不僅要經過約兩華里的馬路，且從馬路到她家，尚要穿過一段兩邊樹林密佈漆黑的小路，尤其還要經過一段高低起伏草葦泥濘的田埂，才能到她家，每當

## 毛三勉

伊凡斯著 容保羅譯

### 第十四章 與基督同在

一、三勉患病

就算那些已經習慣了連綿數週下雪和氣溫很低的人，都覺得這是一個特別寒冷的冬天。對於一個習慣了熱帶氣候的人，當然會更嚴重了。而且，他在吉列堡人手下所受的那些苦刑，和後來在船上所受的虐待，對他身體的損傷是很大的。聖誕節後不久，他患了傷風，但沒有告訴任何人他覺得怎樣，却照常上課。雖然氣溫降到冰點以下二十度，他不但留在學校溫暖的宿舍裏，却仍照常去教堂。他容光煥發的臉和單純的信心，對傳道人和會衆都是一個靈感。

這是他最後的一次機會踏入教堂，他走到前面，帶領會衆唱那首最古老，也是他最喜歡唱的詩歌，「告訴我那最古老的故事，耶穌和祂的愛」。那一剎那實在使人永遠難忘，以後多年這個印象仍歷久猶存。

不能隱瞞了。因爲他的病轉重，所以必須把他移到醫院去。他最偉大的朋友，史天民醫生，用愛自己孩子的愛去照料他的病。

當我寫這本的時候，一次又一次地，我覺得毛三勉和使徒行傳中所記載的使徒保羅，有非常相似的經歷。關於他倆相同的地方，我按保羅寫給腓立比教會的一封信文所提醒：「我正處在兩難之間，情願離世與基督同在，因爲這比得好無比的。然而我在肉身活着，爲你們更

是要緊的」（腓一23-24）。他的意思是說，假如在生與死兩者之間，他以為選擇死會比較更好些，如果死了他就可以從所有生活上的艱慮煩惱，苦痛中得到釋放，而且死後又可與主同在，實在是再好無比的。但爲了那些須要他幫助的人，和那些他帶領歸向基督的人，他繼續生存下去就會比較更好了。好在選擇並不由他的生命是在上帝的手中。我們是很難明白上帝的旨意的。我們並不能時常明白怎樣「萬事都互相效力，叫愛上帝的人得益處」（羅八28）。「萬事」——甚至死亡。

你總不會忘掉耶穌對自己的死講過什麼話吧！「一粒麥子不落在地裏死了，仍舊是一粒。若是死了，就結出許多子粒來」（約十二24）。祂所想的是一粒小種子，種在地裏，那奇妙生長的過程，就是「死」，但由於它的死，就長出有益的，養生的麥穗來。祂死了，但是祂的死替世界帶來了生命。「上帝差祂獨生子；使我們藉祂得生。」（約壹四9）

現在，三勉會經想回到利比亞去，將上帝奇妙的偉大的愛告訴他自己的同胞。爲了吉列堡人和克路族的益處，或其它仍對這愛毫無所知的人，就算回去是受苦，也是極強有的權利，但這個全頭並沒有成爲事實，上帝另有自己的計劃。